



2023年10月7日 星期六

责编:宋家骏 美编:杨佳 审读:赵仿严

火力全开 多个项目捷报频传

胶州湾二隧、双峰山公园等项目进展顺利 青岛市虚拟现实产业园百亿元项目竣工交付



奋进青岛



国道204大沽河桥梁工程沥青摊铺作业现场。

中秋、国庆假期，胶州湾第二隧道工程、青岛创新创业活力区青岛北站东广场项目、国道204大沽河桥梁工程、双峰山公园建设项目捷报频传，青岛市虚拟现实产业园百亿元项目竣工交付，建设者们坚守在一线，用辛勤和汗水表达对祖国的祝福。

**坐标:胶州湾二隧
主线开挖至海平面下110米**

目前，胶州湾二隧项目黄岛陆域段工程、黄岛海域段工程、青岛盾构段工程共12个施工面同步推进。其中黄岛陆域段有序开展明挖基坑支护和隧道暗挖施工；海域段打钻、支护、出渣有条不紊，推动海域段服务隧道和南北主线向深海挺进。青岛国信胶州湾第二海底隧道公司副总经理丁力介绍，目前主线隧道钻爆段已累计开挖超4公里，开挖至海平面下110米；盾构段服务隧道掘进超300米，两台主线大盾构已完成验收，工程整体呈现多点齐头并进、安全有序实施的良好态势。

据悉，胶州湾第二隧道西起青岛西海岸新区淮河东路，向东沿刘公岛路下方敷设，穿越胶州湾，至青岛港附近登陆，在海泊河河口以高架桥梁形式衔接青岛东岸城区。工程主线全长17.48公里，其中隧道长14.37公里（海域段9.95公里），采用双洞双向六车道的主隧道加中间服务隧道的布置方式，最深点距海平面115米。项目建成后，对于缓解西海岸新区与青岛主城区之间的交通压力，带动和提升新区北部区域及向西延伸区域的经济社会发展具有重要意义。

**坐标:青岛创新创业活力区
北站东广场项目即将大开挖**

十几台大型旋挖钻机轰鸣着向地下掘进，工人们有条不紊地绑扎钢筋……“双节”期间走进青岛创新创业活力区青岛北站东广场项目现场，火热的施工场景一如往常。目前，项目已完成基坑围闭，即将进入大开挖阶段。为实现年底土方开挖基本完成、主体结构全面展开的年度目标，近500名建设者坚守一线，为青岛北站区域早日向城市新地标蝶变赋能助力。

“项目施工现场汇聚了地铁、高铁等复杂的交通网，对施工的技术要求极高。”青岛地铁集团青铁置业公司活力区工程部工程主管张志平介绍，工程深基坑面积约12万平方米，基坑周长约2400米，属于复杂异形基坑，施工场地狭小，



胶州湾第二隧道项目建设如火如荼。



虚拟现实整机和光学模组项目全面交付。

地质结构复杂，施工难度大。在施工场地的下方，现有地铁1、3、8号线穿行而过，相当于同时在3条地铁线路的“头顶”上“建花园”。

针对复杂的施工环境，项目承建方之一、中铁建工集团采取了应对措施。“我们采用智能化检测设备，对基坑变形趋势进行分析并实时预警，确保将施工风险降至最低。为克服不良地质影响，选取了不良地质区域开展工艺试桩，验证地质情况并总结分析，对涉及断裂带范围围护桩和止水帷幕加密设置，且在围护桩外侧10米范围内采用水泥搅拌桩封堵填充裂隙断裂带。”中铁建工集团青岛北站东广场项目总工陈学举告诉记者。

**坐标:崂山区青岛虚拟现实产业园
总投资百亿元项目竣工交付**

9月30日，作为省市重点项目，青岛

上，目前，我们正在做一些收尾工作，对一些细节进行提升完善。”韩俊说。

投用后生产的光学模组和VR头显等硬件将广泛应用于智能穿戴及周边智能终端等领域，生产线全部达产后，可实现年产2500万台智能整机和5000万只光学模组的能力，助力青岛市加快培育千亿级虚拟现实产业集群，打造国际领先的虚拟现实产业发展高地。

**坐标:国道204大沽河桥
主线桥进行沥青铺筑**

中秋国庆假期期间，国道204大沽河桥梁工程桥面上一片忙碌，施工人员坚守工作岗位，在提前完成主体施工的基础上，有序进行主线桥沥青铺筑施工，标志着项目迎来了通车前又一关键节点。

作为国内最宽单体桥梁，沥青铺筑过程中工作难度大增，对此施工方应用7台双钢轮压路机、3台胶轮压路机及两台小型压路机配合4台沥青摊铺机联合施工，有效控制纵向接缝、压实度及横纵坡等现场施工质量要点。为确保沥青铺筑工作顺利实施并取得预期效果，市交通运输局公路中心以建设平安百年品质工程为目标，提前谋划、全面动员，为全桥大面积展开施工提供保障。

**坐标:李沧区双峰山公园
六大节点全面开工**

“双节”假期期间，位于李沧区的双峰山公园建设项目现场热闹非凡，项目部管理、设计、监理及施工人员300余人坚守一线，以辛勤和汗水奋斗在李沧区公园城市建设的第一线。

10月5日，记者来到双峰山公园看到，项目已进入建设的高峰期，六大节点全面开工，目前正在集中力量开展山体主绿道建设，毛公地、庄子、刘家下河等三个社区景观节点正在进行挡墙砌筑、排水管线铺设、微地形塑造等施工。项目预计将于2024年底竣工开园。

双峰山公园项目坚持高标准规划设计，因地制宜搞好绿化美化，建立完善的防火、行洪体系，完善公园基础设施。沿东西向将近4公里主山体绿道，建设六大特色休闲运动节点，将打造成集康体运动、公园休闲、文化体验、科普教育与研学等为一体的城市森林公园。完善双峰山城市“绿肺”功能，打造“三季有花、四季常绿、层次丰富、季相分明”的生态景观，建成后将惠及周边群众近20万人。

本报撰稿摄影 观海新闻/青岛早报
首席记者 魏铌邦 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 陈勇 吴冰冰 通讯员 陈晓莉 薛睿 吴净洁 舒心驰 许梦婷